

## В преддверии Международного дня борьбы с коррупцией в следственном управлении состоялся брифинг о работе ведомства в данном направлении



9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией, утвержденный Генеральной Ассамблеей ООН.

В преддверии этой даты руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю **Евгений Долгалев** и заместитель руководителя отдела процессуального контроля следственного управления **Григорий Швердин** в ходе брифинга рассказали представителям средств массовой информации о работе по противодействию коррупции, которая является одним из приоритетных направлений деятельности следственных органов Следственного комитета Российской Федерации.

---

Коррупция самым негативным образом сказывается на развитии экономики, финансовой системы и всей инфраструктуры государства. Кроме того, коррупция ставит под угрозу реализацию национальных проектов, а также подрывает все государственно-правовые реформы, которые в настоящее время проводятся в нашей стране. Все эти и ряд других проблем делают объективно необходимым формирование просветительско-правового механизма противодействия коррупции в различных направлениях жизнедеятельности общества, в том числе и через средства массовой информации.

За 9 месяцев 2015 года на территории Алтайского края было выявлено 235 преступлений коррупционной направленности. Следственными органами Следственного комитета РФ по Алтайскому краю возбуждено 209 уголовных дел данной категории. Уголовные дела возбуждались по признакам составов преступлений, предусмотренных статьями ст.291 УК РФ (получение взятки), 290 УК РФ (дача взятки), ст. 204 УК РФ (коммерческий подкуп), ст.159 УК РФ (мошенничество), ст. 160 УК РФ (присвоение или растрата) ст. 292 УК РФ (служебный подлог), ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и другие составы. Следует отметить, что большинство коррупционных преступлений возбуждалось по фактам взяточничества (143), в том числе о получении взятки, даче взятки и посредничестве во взяточничестве.

Прокурору направлено 68 уголовных дел с последующим направлением в суд о более чем 200 коррупционных преступлениях в отношении 76 лиц. Так, уголовному преследованию были подвергнуты 11 сотрудников полиции, 3 сотрудника МЧС, по 1 сотруднику ФСКН и ФСИН, 7 должностных лиц органов здравоохранения, 3 – системы образования, 3 депутата местного уровня, 3 главы муниципальных образований, 3 должностных лица органа местного самоуправления и другие должностные и не должностные лица.

В следственном управлении в течение текущего года расследовались уголовные дела о резонансных преступлениях. Так, завершено расследование и направлены в суд уголовные дела в отношении главы администрации города Рубцовска, обвиняемого в превышении должностных полномочий; в отношении главы администрации Волчихинского района, обвиняемого в получении взятки в крупном размере и депутата Волчихинского районного Совета народных депутатов, обвиняемого в посредничестве во взяточничестве.

На территории края выявляются не только случаи бытовой коррупции, таких как дача взятки сотруднику ДПС, врачу, преподавателю, но и в отношении должностных лиц, занимающих соответствующие должности, а также лиц особого правового статуса. Так, за 9 месяцев 2015 года в суд направлено 8 уголовных дел в отношении депутатов, в основном, обвиняемых в мошенничестве, 2 уголовных дела в отношении глав органов местного самоуправления, а также иных должностных лиц администраций. Так, продолжается расследование еще одного резонансного уголовного дела в отношении бывшего Главы администрации города Барнаула, подозреваемого в злоупотреблении должностными полномочиями.

---

Одной из задач следственного управления является организация и осуществление в пределах своих полномочий выявления обстоятельств, способствующих совершению преступлений, принятие мер по устранению таких обстоятельств путём внесения представлений в порядке, предусмотренном уголовно-процессуальным законом. Изложенные в представлениях следователей требования, направленные на проведение профилактических мероприятий, удовлетворены, в связи с чем, представляется возможным говорить об эффективности принятых мер. Причинами и условиями, способствовавшими совершению преступлений коррупционной направленности, явились недобросовестное отношение к исполнению обязанностей должностных лиц, их морально-этические качества. В 2015 году в ходе расследования уголовных дел следователями направлялись представления об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений в органы образования, здравоохранения, органы внутренних дел, другие органы. Большинство из них удовлетворены, в том числе с привлечением лиц к дисциплинарной ответственности.

В текущем году совершенными коррупционными преступлениями причинён ущерб в размере более 8 миллионов рублей, в ходе следствия ущерб возмещён на сумму более 900 тысяч рублей. Кроме того, наложен арест на имущество обвиняемых, добытого преступным путем, на сумму более 26 миллионов рублей.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова*

08 Декабря 2015

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/997044/folder/873343>